

慰问长者迎新春,庄源家宴暖意浓

庄源“第一书记”唱响乡村振兴曲

曹雪玮 徐国强

“现在政策是真的好,村里对我们这些老人都很照顾,逢年过节都想着我们,姚书记还帮助我们将农产品销往外地,让我们的生活更好了。”姜家镇庄源村的汪伟贵老人说道。1月17日,杭州市发展和改革委员会(简称“发改委”)和众多爱心企业家来到庄源村开展乡村振兴推进会暨长者春节慰问活动,并举行庄源家宴,与全村50多位七十岁以上老人一起围桌而坐、喜迎新春。



推动乡村振兴,“第一书记”助力



说起这位姚书记,在场的老人们也都十分熟悉:“他是我们村的‘第一书记’啊!”姚武旦是去年7月份市发改委选派到庄源村担任第一书记,他经常头戴草帽,走进庄源村的田间地头,挨家挨户走访联系农户,关心村民的日常生活,走街串户听村民怎么说,了解村民怎么看。虽然来庄源村的时间不是很长,但他确实给村里做了不少实事、好事。

为认真落实乡村振兴战略,帮助村民们致富增收,姚武旦积极争取单位和社会各界的支持,整合了庄源村以及周边乡村野生蜂蜜、芝麻糖、地瓜干、鱼干、豆瓣酱等农特产品进行包装和推介,进杭州城区机关、园区、企业进行展示展销,取得了很好的成效,短短个月就帮忙销售了1000多份的农特产品。

不仅如此,他组织开展的中秋慰问活动也有模有样,还争取了山海协作资源,关注留守儿童问题,争取淳安县图书馆、杭州联合银行等单位,捐赠了3000余册书籍,给乡村的小学和幼儿园带来了很大的支持。

姚武旦说:“尊老爱幼是中华民族的传统美德,让留在农村的老人们老有所养、老有所乐,让小孩能够健康成长是我们的责任。我们的乡村振兴工作就是要为村民办实事、解难题,助力村民脱贫致富,让他们真正富起来。”

多方资源整合 村民致富增收路更宽

这次,杭州市服务业联合会为助“第一书记”一臂之力,捐赠了12万元作为“第一书记乡村振兴发展基金”,并在现场与姚武旦进行了交接仪式。市服务业联合会秘书长陈铭华说:“下一步还将会整合更多资源助力庄源村乡村振兴发展。”

参加这次活动的汪伟贵老人虽然文化水平不高,但他还是特意把自己的心声写了首《共产党好》:“过年好,过年好,党给老人发棉袄,老人活到百年多,甜甜蜜蜜活到老”。据悉,杭州市发展规划和体制改革研究院为庄源村70岁以上老人每人赠送了一床棉被,给老人以实实在在的温暖。

活动中,杭州市发改委党委委员唐中坤和浙江日风电气董事长卢钢共同为“日风幸福食堂”揭牌,未来将于庄源村结对探索农产品进企业食堂项目。更有爱心企业家现场发放助学金,“霞源”助学筑梦行动仍在暖心进行。

据了解,杭州市发改委组织人事处还将在庄源村开展“我到基层认个亲”暨“我到庄源领块地”携手低保(残保)户帮扶项目,争取爱心企业认领低保户一定数量的田地,进一步帮助农户拓宽致富增收路。



节前勿忘消防安全 淳安各部门联合整治火灾隐患

春节临近,为进一步推动冬春火灾防控工作,全面净化辖区消防安全环境,1月17日、18日,淳安消防大队联合住建局、民政局等部门集中开展消防安全大检查。

检查期间,在建工地、养老院、老旧小区、高层建筑、宾馆饭店等场所都活跃着执法人员的身影。

在建筑工地,执法人员查看了室内外消火栓,消防通道,宿舍与办公区域,员工餐厅等设置是否符合消防法律法规要求;在养老院,他们重点检查了消防控制室是否落实24小时值班,是否持证上岗,并检测了消防系统设备是否完好有效;在高层住宅小区,测试了室外消火栓出水,是否存

在私拉乱接电线等情况。而针对检查中发现的问题,立即责令其整改,不能当场整改的下达《责令限期改正通知书》,同时叮嘱场所负责人节日期间一定要高度重视消防安全,不能麻痹大意,要严格防范措施,确保不发生火灾。

据统计,2018年以来,消防部门依托每日一查、夜查、“雷霆”“飓风”等行动,共检查各类单位场所2318家,发现隐患3469处,整改隐患3415处,下发责令整改通知书1250份,处罚单位159家,罚款57.1万元,下发临时查封46家,责令“三停”53家,拘留87人。另外,消防部门还组织开展了消防宣传培训130余次,发放各类宣传资料



30000余份,隐患整治效果明显,宣传氛围浓厚,为深入推进“平安淳安”创建工作打下了坚实的基础。
王静淑